

金昌:春耕备耕正当时 粮食生产起步稳

本报讯(记者畅耀辉)人勤春来早, 春耕备耕忙。金昌各地纷纷抢抓农时, 全力组织春耕备耕,确保粮食生产,一幅 生动的春耕备耕画卷,呈现在我们眼前。

为推动粮食生产,促进春小麦面 积和产量恢复性增长,3月14日,永昌 县水源镇举办2024年春小麦浅埋滴 灌水肥一体化种植技术现场培训会, 技术人员、农户围拢在田间地头学习 春小麦种植先进技术。

焦家庄镇坚持以粮食生产为主 导,全力保障春耕农资供应。目前,永

昌县荣丰源农资经营部、纪红芳百货 商行、水磨关供销社、永红商行等6家 经销商共存储磷肥540吨、复合肥350 吨、尿素98吨,并为有需求的农户提 供配送到户服务,农资生产经营活动 正常运行。同时,引导群众备肥料、揭 旧膜、旋地块、覆新膜,全面做好春耕 准备工作,播撒新一年丰收的希望。

朱王堡镇为贯彻落实全市节水保 供部署,保证粮食安全生产,采取分片 督导、开社员会等多种形式,持续推进 2024年粮食播种、地下水压采任务落

实、跟踪督导企业大户、种植农户调整 优化种植结构。目前朱王堡镇已全面 完成永昌县2024年下达的小麦、玉米 种植任务,全力保障春耕顺利开展。

永昌农商银行水源支行组建多 个"背包银行"支农小分队,深入各乡 镇走村入户,了解群众春耕备耕资金 需求,为他们送去金融"及时雨"。针 对春耕备耕农时短,资金需求急的特 点,永昌农商银行水源支行及时调整 农户信用等级和授信额度,将农户小 额信用贷款最高额度由30万元调整 到50万元,采取背包银行网上预约, 把柜台搬进村民家门口,为农户提供 上门服务。

为确保粮食生产任务全面完成, 金川区早计划、早安排、早落实,采取 农艺农机相结合的方式,多措并举抓 好粮食生产。近日,金川区农业农村 局组织开展2024年小麦浅埋滴灌播 种机发放仪式,现场共发放小麦宽幅 匀播机26台。目前,小麦宽幅匀播机 保有量已达到77台,可满足全区5万 亩小麦播种需求。



▲眼下正是春耕备耕时节,金川区双湾镇 提前谋划,抢抓农时,做好农资储备、种苗繁育、 大棚管护等工作,保障春季农业生产。图为3月 17日,村民在大棚里为葱苗除草。

记者 刘海燕 摄

◀当前正值春耕备耕的关键时节,我市相关 部门早安排、早部署、早行动,力保种子、化肥、农 药等农资供应及时充足,保障春耕顺利开展。图 为金川区金禾农资配送中心的工作人员正在为

市市场监管局对央视"3·15"晚会曝光问题食品进行排查

本报讯 3月16日,市市场监督管 理局抽调相关科室人员组成检查组,对 全市开展央视"3·15"晚会曝光问题食

在食品生产环节主要开展肉制品 生产企业和小作坊排查,严查禽畜肉 类原料采购进货及贮存情况,以及是 否存在使用未摘除有害腺体的生肉加 工制作食品的行为;在食品销售环节

对各类商超、便利店、农(集)贸市场、 批发市场和第三方冷库进行排查,主 要查看有无销售或贮存曝光预制菜 (梅菜扣肉)、生鲜肉和冷冻肉经营贮 存单位有无销售或贮存"槽头肉";在 餐饮服务环节主要对学校食堂、校外 供餐单位、商业综合体等进行现场检 查,重点查看是否使用和存储涉事产 品,以及肉馅类制品原料来源、索证索 一体化智慧监管平台查看中央电视台

类产品虚假宣传的问题,特殊食品环 节主要对各大中小型超市、酒类批发 商及专卖店、便利店、酒类体验馆、酒 吧、酒馆、食杂店等涉及酒类经营的场 所进行全面排查。

对白酒经营户、保健食品经营户开 展线上线下排查,通过甘肃省陇上食安 "3·15"晚会涉及曝光食品,结合辖区 网格员日常管理情况,对"听花酒"等 "特异"酒类开展专项排查。

截至目前,全市市场监管系统共 出动执法人员98人次,排查126家食 品经营单位,其中:检查肉制品生产企 业10家、商场超市销售单位66家、餐 饮服务单位50家,在我市范围内暂未 发现央视"3·15"晚会曝光涉及的问题



文明是一座城市的幸福底色,文明 是一座城市的内在品质。市民的一言 一行也在考量着金昌这座文明城市,而 小区文明程度正是市民文明素养最真 实的体现。日前,记者根据居民反映, 对我市部分小区进行了走访,发现这些 小区环境存在"脏乱差"现象,已严重影 响了小区居民的生活质量。

走进金川区金水里、龙岗里社区,

不文明行为曝光

个别小区环境卫生需整治

记者 焦旭玉

记者看到空中缆线杂乱,乱拉乱设和飞 线充电、生活杂物在楼道乱堆乱放,垃圾 桶内的生活垃圾也未及时清运。在香 格里拉小区,机动车堵塞小区道路并乱 停乱放,楼道堆物,地面破损,垃圾箱垃 圾外溢清运不及时,修剪后废弃的树枝 未及时清理;有饲养的宠物随处乱跑;

存在毁绿种菜、私搭乱建等行为;该小区 靠近品广场的小门,还有居民趁夜随处小 便,严重影响了居民生活环境卫生。在27 区等小区,还存在楼道灯不亮等问题。

居住在香格里拉的市民岳伟明告 诉记者:"这个小区物业不是太好,路面 上有坑,也没人管,一旁的施工设施占 道搁置,非常影响我们的出行,车也没 办法停放。"

小区的文明建设,对于物业管理来 说,收了业主缴纳的物管费,就应该履 职尽责;对于居民来说,也应当积极作 为,改掉不文明习惯。相信通过大家的 共同努力,小区将更加文明,生活将更 加美好。

在此,记者呼吁相关部门以时不我 待的工作作风,解决好群众关切问题, 进一步加强社区规范化建设,提升社区 品质,改善居民生活环境,共同建设美

热线迎来新的"话务员"

记者 焦旭玉 何瑞锦

日前,我市"12345"热线开展"领 导接听日"活动,进一步畅通群众有事 找政府的诉求渠道,真正发挥热线连 接党委政府和群众的桥梁作用。"3·15 国际消费者权益日"前夕,3月14日, "12345"热线邀请市市场监管局党组 成员、副局长何杰善来到金昌紫金云 大数据中心的金昌"12345"热线话务 坐席,倾听百姓诉求。

"你好,我是金昌市市场监管局党 组成员、副局长何杰善,您说的这个案 件我们这边正在办理,它涉及到的不是 你一个人,涉及到的人数比较多。如果 您有什么新的诉求或者新的内容,可以 提出来,我们会抓紧时间跟进,为大家 解决问题。"接听现场,话务员们把涉及 市场监管领域的问题事项转接至领导 专线,何杰善耐心倾听,逐一解答群众 问题,对需要进一步核实了解的,提出 明确意见,并协调有关部门及时处理。

市"12345接诉即办"中心干部王 丹玉告诉记者:"我们前期已经对'领 导接听日'活动做了大量宣传工作,今 天拨打电话的市民大多都是有针对性

到了接听领导权威和专业的解答。活 动结束后,我们将进一步汇总梳理群 众诉求,转派相关部门、单位办理,同 时我们将加大督办力度,确保群众诉 求事事有回音、件件有落实。"

这是何杰善第一次来到金昌 "12345"热线做一名"话务员",他告诉记 者:"我有幸代表市场监管局参加我市 '12345'便民热线的'领导接听日'活动, 现场聆听了人民群众的诉求和心声。对 人民群众提出的企业开办、网络购药、药 品价格、企业年报等这些热点问题,我们 全部进行了在线解答。我觉得'领导接 听日'这个活动,既拉近了干群距离,又 快速高效地解决了群众的诉求,真正把 关键小事办到了群众的心坎上。"

据了解,在活动的1小时之内,何 杰善共接听6通群众来电,这些诉求都 由市场监管局工作人员记录在册,督 办落实。



首批"金川牌"复合肥产品正式试产

本报讯(记者柯玉栋)3月1日,首 批"金川牌"复合肥产品正式下线,标志 着金川集团公司金泥氨碱源公司新型 复合肥项目正式进入投料试生产阶段。

伴随着机器的轰鸣声,一袋袋包 装好的复合肥从传送带上飞速运下, 再由机械臂自动码放,金川集团金泥 氨碱源公司新型复合肥项目正式进入 投料试生产阶段,实现了投料试车一 次成功,生产的产品各养分含量均达 标,水分、颗粒强度等均达到优级品 质,首批产品将于近期开始销售,本月 预计实现订单1万吨。

金川集团公司金泥氨碱源公司 2023年新建的新型复合肥项目,是利 用联碱系统产品氯化铵、物料气氨、蒸 汽等工艺,结合金川集团硫酸进行氨 酸法造粒而生产的多品种复合肥。截 至2024年2月底,氨碱源公司生产纯 碱3.41万吨,生产氯化铵3.53万吨,累

计实现产值9123.64万元。

氨碱源合成氨联碱装置搬迁升级 改造项目是以河西堡化工循环经济产 业园已建成的合成氨、硝酸装置为基 础,以新技术、新工艺重新布局产业结 构,淘汰落后产能,促进企业战略转型 升级的循环经济项目。自金泥氨碱源 公司建成投运以来,盘活了河西堡工 业园相关企业资产,并吸引更多氨碱 企业入驻园区,形成稳定的协同产业 生态圈。此次新型复合肥项目的建成 投运,是该产业链的又一次延伸,进一 步培育壮大了龙头链条,产业集聚效 应更加凸显,为打造西北最大的复合 肥生产基地注入新的活力,为企业高 质量发展增势赋能。



市消防救援支队开展夜间高层建筑灭火演练

支队组织全勤指挥部、宁远特勤站、龙 首消防站、河西堡消防站、产业园消防 站、骊靬消防站、战勤保障分队、应急通 信保障分队共计22车105人,开展辖 区夜间高层建筑灭火救援实战演练。

在演练中,灾情模拟永昌县河西堡 镇供电局调度楼地下储藏室发生火灾, 火势已向调度楼高层蔓延,严重威胁办 公楼人员及整栋调度楼设备,现场有人 员被困,情况万分紧急。支队指挥中心 接到报警后,立即启动灭火救援预案, 第一时间调度各站及时出动,针对高层

本报讯 3月7日晚,市消防救援 建筑火灾事故特点,从火情侦察、安全 管控、车辆停靠、火场排烟、内攻搜救、 水带延伸、外围举高灭火、通信保障、战 勤保障等科目分步实施,有效检验了消 防救援队伍高层建筑火灾灭火救援实 战能力。整个演练过程,各作战小组分 工明确、配合默契,经过全体参战人员 的奋力扑救,被困人员被成功解救,圆 满完成了演练工作。

> 演练结束后,支队及时进行了演练 讲评,针对存在的问题和不足提出相应 的改进措施。

> > (高天 崔晶晶)



随着气温回升,市民们纷纷走进公园、广场感受春光,享受春日温暖。图 为3月12日,市民在市人民文化广场喂鸽子。

甘冶院以"三类课"赋能"大思政课"建设

本报讯(记者常建哲)2019年3月18日,习 近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会 上发表重要讲话,强调思政课是落实立德树人 根本任务的关键课程。五年来,甘肃有色冶金 职业技术学院坚持将思想政治工作摆在突出位 置,将思政课作为思想政治工作的主阵地,坚持 文化铸魂育人理念,引导青年学生坚定理想信 念,争做担当民族复兴大任的时代新人,形成了 学校努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学 生积极学好思政课的良好氛围。

讲好"理论课"。学院高度重视师生理论武 装和思想政治理论课教学工作,创建了"初心 讲堂",学院聘请杨艳、潘从明为客座教授,为 师生作工匠精神、全国两会精神宣讲。思政课 教师立足课堂主阵地、辐射思政课堂、拓展网 络课堂,将思政课教学改革与"三全育人"贯 通,将知识传授、理论教育的过程深化为学生 能力提升、价值认同和信仰坚定的过程,让青 年学生享受到高水准的精神文化生活,提高了 理论素养,坚定了"道路自信、理论自信、制度 自信、文化自信",探索出一条高校思想政治教 育的创新之路。

讲好"传承课"。该院自觉把红色基因传承 融入思想政治教育全过程,引导青年学生坚定 理想信念、树立高尚道德情操、激励报国志向。 为发挥思想政治课程的主渠道作用,学院充分 发挥本地文化资源优势,推动学生日常思想政 治教育与实践教育有机融合,使红色故事、红色 文化、红色遗址等红色资源与教学主题相匹配, 有针对性地丰富教学内容。学院经常性邀请红 西路军永昌战役纪念馆、金川科技馆、金昌博物 馆等单位负责人为学生开展以"传承红色基因、 聆听革命故事"为主题的专题讲座,让一大批优 秀共产党人的光辉事迹和崇高品质,成为思想

政治教育取之不尽、用之不竭的源头活水。

讲好"云上课"。学院不断深化新时代思政 课改革创新,坚持开门办思政课,充分调动社会 各界力量和资源,在建设"大课堂"、搭建"大平 台"、建好"大师资"、拓展"大格局"方面取得了 显著成绩。学院对实践教学设计进行系统性重 塑和整体性重构,面向学生开设特色线上课 程。组织思政课教师、辅导员和青年学生通过 人民网、央视网、新华网等平台与全国千万师生 同上一堂"冰雪"思政大课,回望中国冬奥历程, 感受北京冬奥精神;同上一堂"航天精神"思政 大课活动,深入了解航天发展故事,传承伟大航 天精神;同上一堂"厚植爱国情怀,立志成才报 国"思政大课,激励学生积极进取、发奋图强,立 志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代 好青年,让青春在全面建成社会主义现代化强 国的火热实践中绽放绚丽之花。